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3.1 #44H
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311 HENENX
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(1) BEAHITRMZEA (Empty Array );

(2) HA—ANICEMFRE (Scalar), B3R FlE—17 5% ;

(3) HA—A78—FocR M (Vector ), 3l HAEAT [l MBI )i, WGERR A —HE%EH ;
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A IGR, [F— TR MoeR B e Sl sk 0, AETTZ 0 55

1. BIE=HA

2SR MATLAB R AOEAL, EASAIEMICE . 25T LU TEES I | 54l 2 LA
FRRIE A (ANRRR I Z s 5 ),

B B AR A, R A R R 25 0 5 465 BT

[ 61 3-1] fldas$hdl A

FEAT AT TR ALY R 184

>> A=1[]

A=

[]

2. flE—%HAE

— R IR T A M, TR TR E TS R R s . SERR b, — R T LR E
T AR T (ArE ) RGTRAEA 1 BRERIE

Bt , HEZHEITE A E0E S e Z A 1 S FE R R T 5 e — 25 1) i
W B G SRR AR TR Z M 500 Ak, BwHRIMNER A EBER (), BfrmEiE
R ]

(B 3-2 ] A e f 5 o) AN G 1] o

FEAAATE T A LR i)

>> A=[1 2 3]

A =

1 2 3
>> B=[1; 2; 3]
B =

1

2

3
>> C=A"
C =

1

2

3

TRZ ML Y — e B R 5 22800, it eT LU I B 5ok A0 e, dnT LUE T MATLAB 4241t
linspace()PRACAIE, #&=UU0T

Var=start var:step:stop var A4 T i var, B 1 TR RE start_var, A&
SJEMUCENS (step HIE) BUdM (step A ), BEIm PR
sk Ja—ILES stop var ZHLXHME/NTEET step 40
SXHE NI, AIEE step B, step BIAR 1

Var=linspace (start var,stop var,n) $BlE—P —ZE T var, 2 1 MIGEE start _var, &a—
SPICRE stop_var, BMIE n NMICRWEELES . AMEE n
s, n ¥ 100

%{f%‘n , %UFH 'é‘ %ﬁ”@ﬁ?% E‘J*éﬁ@?ﬂﬁﬂ‘ , EIE\EB&Z<§U stop_var 773% o
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[ il 3-3 ] G422 404
TEATAATE H A AL N IE ]
>> A=1:4
A =
1 2 3 4
>> B=1:2:4
B =
1 3
>> C=linspace(1l,2,4)
Cc =
1.0000 1.3333 1.6667 2.0000

LT linspace()PR%L, MATLAB rh IR ) A L — B Y logspace()ER%X

Var=logspace (start var,stop var,n) %M start var 3l stop var % n PMITRMEFH 4%
S var. AHEE nBF, n#IkK 50

[ ] 3-4 ] G255 LA
TEAT AT H i ALY T 4]
>> clear

>> A=logspace(0,1o0gl0(32),6)

A =
1.0000 2.0000 4.0000 8.0000 16.0000 32.0000

g Pk, Q4B TR R iR L E 5SS . 5. B 5. linspace()F logspace()PR%L, LA
REGEFTS, EHEE 2T,

3. GIETZ4EHA

WA T AERH R VA SR AN B TR, RS S IE S 25 SRR
PAncE S

TG SRR ICRESERR, ARATICRZE M TR, [F—170R ZHIE 5 e st mkey, & Rg
R 77 2 B E R ICR .

AR, TERIEEATEESIOCERR, FTUARIHE S5 MR g ik, SRR S A e R,
PRAEREAT (B35 ) BAMREEKITER .

(51 3-5] Blek — 4% .

TEar AT % H P A LU R i)

>> A=[1 2 3; 2 5 6; 1 4 5]

A =

1 2 3

2 5 6

1 4 5
>> B=[1:5;1linspace(3,10,5);3 5 2 6 4]
B =

1.0000 2.0000 3.0000 4.0000 5.0000
3.0000 4.7500 6.5000 8.2500 10.0000
3.0000 5.0000 2.0000 6.0000 4.0000



42 || MATLAB E#EEE (5 2 /R )

>> C=[[1:3]; [linspace(2,3,3)1;[3 5 6]]
Cc =

1.0000 2.0000 3.0000

2.0000 2.5000 3.0000

3.0000 5.0000 6.0000

B )&F’Tu:ﬁzixi:%ﬁ;ﬁ&*éﬁ;iéﬂ@]g;g{g;@ﬂ’ %41 MATLAB W%F@iiﬁii"ﬁﬂ}%#%§$é’]:.
g, AERERARSESAA,

4. BIER=ZHA

1) fiH P ARBE =45

TE MATLAB 1, IR —4RE020 s 1 ik 477, 58 2 4Efkch “307, Xt T =44, HES 3 4k
W2 J B AR Ry oL

£ MATLAB ", 5 =4ksk =4t DL b S GrR R e 45, 1 LA = 2Rl S 154 283 ane] 1) i 5 4
B .

[ 1 3-6 ] fifi FH T hms | A 5 e B — 2404

TEAR AT H R A L) 184

>> clear

>> A(3,3,2)=1; SHIE— 317352 WH=ZE% A, HAPSE 2 T 31758 3500E N 1, HAeTuEN 0

>> for i=1:3

for j=1:3

for k=1:2

A(i,]j,k)=1+]j+k;

end

end

end

>> A(:, :, 1) S%5 1 WILE

ans

4

\
\Y
=
o oo I ~ o w |
o
o
#
N
=
al
s

jﬁ < o U
=}

"

AREELES i 09 AL,
>> B(3,4,:)=2:5; SBIHE—A 317 4 51 2 LA =254 B
TEATAATH i A B SAFR, AL EE.

>> B(:,:,1)
ans =

=
2

0
0 0 0
0

o o o |
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>> B(:,:,2)

ans =
0 0 0 0
0 0 0 0
0 0 0 3

M ERZE R AT UE S0 R AR O m de B, TR A A X 4R R, A TS
SERYEUE, WIBEAK 0.

2) il IR B = Ak

T =4 L Z4eded, RInT DUt — AR50 A d A b = ZE 5 .

(51 3-7 ] fi IR AR A A s A B

TEAT AT 8 F PRI ALY T 4

>> clear

>> A=[1,2,3; 4,5,6; 7,8,9]; SO — 4k

>> B(:,:,1)=A;

>> B(:,:,2)=2%A;

>> B(:,:,3)=3*A;

TEATATET R AS A4 PR, AR AR (E.

>> B
B(:,:,1) =
1 2
4 5
7 8 9
B(:,:,2) =
2 4 6
10 12
14 16 18
B(:,:,3) =
3 6 9

12 15 18
21 24 27

3) T ek BB = 4R

THAAFIH MATLAB # cat()Fl repmat()PRECRIE = 4E50d . P, cat()pREUH THE804 5 repmat()
BREH TS DI HERIEZH o reshape() BRI THE B RIS, Ak BB N = 4R . BRI
A AnE

B=cat (dim,Al,A2,A3..) sdim FRAIEEA4ERE, AL, A2, A3 TR I %k
B=repmat (A, [m n p..]) $A FORE MBI, [m n p..] RRZEABIRIEL AL FREHIAEL
B=reshape (A, [m n p ..]1) %A FRFGFEHANMEM, m n p ..] FREEHAYERYEE

[ 1 3-8 ] i FH R B At o 4R 54

A cat()PRELENEE = A . AEAT A TH RIS A LY R4
>> A=[1,2,3,:;4,5,6;7,8,9];

>> B=cat (3, A, 2*A, 3*A);

TEATATE R AR 40K, AR LR,



A

MATLAB Z8E&% (B 2h/K)

>> B
B(:,:,1) =
1 2 3
4 5 6
7 8 9
B(:,:,2) =
2 6
10 12
14 16 18
B(:,:,3) =
3 6 9

12 15 18
21 24 27

] repmat() R LA R . fEATSAT T H HRUALL R AT

>> Cc=[1,2,3; 4,5,6; 7,8,91;
>> Dl=repmat(C, 2, 3);
>> D2=repmat (C, [1 2 3]);

TEATSATH P A A PR, AR LR,

>> D1
D1 =
1 2 3 1 2 3 1 2 3
4 5 6 4 5 6 4 5 6
7 8 9 7 8 9 7 8 9
1 2 3 1 2 3 1 2 3
4 5 6 4 5 6 4 5 6
7 8 9 7 8 9 7 8 9
>> D2
D2(:,:,1) =
1 2
4 5
7 9 7 8 9
D2(:,:,2) =
1 2 1 2 3
4 5 6
7 8 9 8 9
D2(:,:,3) =
1 2 3 1 2 3
4 5 6 4 5 6
7 8 9 7 8 9
51 reshapeRR BCQUARHCAL . 24751 1RO AL R

>> E=[1,2,3,4; 5,6,7,8; 9,10,11,12];
>> Fl=reshape(E,2,2,3);
>> F2=reshape(E,2,3,2);
>> F3=reshape(E,3,2,2);

TEATATE AR AR A 0K, AR Z R,



>> Fl
Fl(:,:,1) =

1 9

5 2
Fl(:,:,2) =

6 3

10 7
Fl(:,:,3) =

11 8

4 12
>> F2
F2(:,:,1) =

1 6

5 10
F2(:,:,2) =

3 11 8

7 4 12
>> F3
F3(:,:,1) =

1 2

5 6

9 10
F3(:,:,2) =

3

7

11 12

5. BIBR4EIRELA

$£3%E MATLAB £a7l || 45

MATLAB I £ B2 Fh sk B84 RO SRR, A T3k 26 pR A5 P AR A — SRR iR ) 2

[ 5 3-9 ] 1l b i kit i <> B AR IR AR A

TEATSATH H PO A LT 154

>> A=zeros (3,2);

>> B=ones (2,4);

>> C=eye (4) ;

>> D=magic (5);

>> randn ('state',0);
>> E=randn(1l,2);

>> F=gallery(5);

TEATATH L R A S A4 5K,
>> A
A =
0 0
0 0
0 0
>> B
B =

B

sfE 4 0 B

SOIEE4 1 %4l

SR ERA AR

SREEL] A

ST B PREHLECE A AR A RHIRIRES
P2 A IR M IE A 43A5 A BEALEL

& A I R
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1 1 1 1
>> C
Cc =
1 0 0 0
0 1 0 0
0 0 1 0
0 0 0 1
>> D
D =
17 24 1 8 15
23 5 7 14 16
4 6 13 20 22
10 12 19 21
11 18 25 2
>> E
E =
-0.4326 -1.6656
>> F
F =
=9 11 =21 63 =252
70 =69 141 -421 1684
=575 575 -1149 3451 -13801
3891 -3891 7782 -23345 93365
1024 -1024 2048 -6144 24572

FEATE: I A b R A 230 0T LB Z R RE , U eye(). magic()% BRECHEAREQIEE S 4E8kdl . R,
R TRARIE R S, HAT 4 L ZER, A gallery BRI EC P S AU RBILHE 3 5 5.

6. fIESEYUIERA

T 2 A AR RS o R e R R R

(51 3-10 ] 1 s At i B gt e AR A5

TEAT AT H H s ALY R 4]

>> clear

>> rand('state',1111); ST H REALECR A AR IR RS

>> Dl=randn(2,3,5);
>> D2=ones (2,3,4);

TEATATE R AS A4 PR, AR AR (H.

>> D1
Dl (g, 8,1)
0.8156 1.2902 1.1908
0.7119 0.6686 -1.2025
Dl(:,:,2) =
-0.0198 -1.6041 -1.0565
-0.1567 0.2573 1.4151
Dl(:,:,3) =
-0.8051 0.2193 -2.1707
0.5287 -0.9219 -0.0592
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Dl(:,:,4) =
-1.0106 0.5077 0.5913
0.6145 1.6924 -0.6436
Dl1(:,:,5) =
0.3803 -0.0195 0.0000
-1.0091 -0.0482 -0.3179

>> D2
D2(:,:,1) =

1 1

1 1
D2(:,:,2) =

1 1

1 1
D2(:,:,3) =

1 1

1 1
D2(:,:,4) =

1 1 1

1 1 1

FRFRIE, AR A2 S ECM ik, TE A B AT IREAH S B S

313 DHUFANEIRE

MATLAB FRJE I P AE B LR R 2 A5, 2B S b e e By e . R IR MATLAB
rh Z AR R

1. SHHAMBMY

MATLAB HHRME T 24080, LRI 4E B R SE . 4E5 . S NTE RIS S 2 R E 1, B
w3z 3-1 i,

% 3-1 MATLABHZREN % 4 5040 /B 14 A BR 38

#}ERE M & A E B T R
N size(A) FIRAT-2-TTRT , 1R I ABRAE ) RN
Y g ndims(A) IR MIEH A B 4k A
PIAT 7 A 2 AL 4 whos IR A Y TAE X AP 428 PR B

(51 3-11 ] FRICEZ AL Y m 1k
TEAR AT E R A LU T4

>> A=cat(4,[9 2;6 5], [7 1;8 4]1);

>> size (R) SHRBUEAH A R g ik
ans =

2 2 1 2
>> ndims (A) RIS A (YERE s
ans =

4

>> whos
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Name Size Bytes Class Attributes
A 4-D 64 double
ans 1x1 8 double

2. SHEHAMIRE

MATLAB 42 HEn] LIXT 2 4EE el k17285 | . EHERTHAA Y pR %R

1) ZHBA MRS

MATLAB W& 5| Z4E5H 7 B3 2 MRS FER T FREL] .

T 0 480, ATUAH 0 A THRRGIVIR S — M RRE B R IC R, A s R SR R4,
WA LA ysIale o 0 B 2N e R . B N ERER SRR Fl A N A S 2 45 th AN e R AL

MATLAB HEHR “F7-41 01" LIz BTt s P8 2 4B TR JC R eV fehd, =X FE—
FRE BB ARSI — — X N 2 AR T AR

[ 6 3-12 ] 48RS 1V5n, Hrb A E2— AR 4 x 5 x 3 2485041 .

FEAT AT O P A LL T dA] .

>> A=randn (4,5, 3)
A(:,:,1) =
-1.3617 0.5528 0.6601 -0.3031 1.5270
0.4550 1.0391 -0.0679 0.0230 0.4669
-0.8487 -1.1176 -0.1952 0.0513 -0.2097
-0.3349 1.2607 -0.2176 0.8261 0.6252
A(:,:,2) =
0.1832 0.1352 -0.1623 -0.8757 -0.1922
-1.0298 0.5152 -0.1461 -0.4838 -0.2741
0.9492 0.2614 -0.5320 -0.7120 1.5301
0.3071 -0.9415 1.6821 -1.1742 -0.2490
A(:,:,3) =
-1.0642 -1.5062 -0.2612 -0.9480 0.0125
1.6035 -0.4446 0.4434 -0.7411 -3.0292
1.2347 -0.1559 0.3919 -0.5078 -0.4570
-0.2296 0.2761 -1.2507 -0.3206 1.2424

>> A(3,2,2) STlR A M5 31755 2 FI5E 2 TUHonR
ans. =
0.2614
>> A(27) sUiIn) A 5 27 onE (RIS 2 T58 2 31058 3 17ot)
eling =
0.2614

AQT) T R FRRG IV Z4E5EH A TR, 2480 A A 3 0, BITH 4x5=20 Mook, LA
27 DICHRTEHN 2 v b, Mg 5 BA 4 AJox, MRl “r-21-00" gedelsn), 5% 27 onRAR L
S 2 DU 295 34TIOC R, B AQTMS T A(3.2,2),

2) ZYEEAH AR 1A

2R W 2 B PR A A5 0 22 A B2 ) T AR A S HE R AR B2 1) JBTHE Y -

reshape() PR T LLECAE Z 4EBUH FIEAR, (HERVERT G MATLAB #2188 “47 -3 -0 -7 fIL5egnt 2 450
PATERMAFAER DT A, 2 2R 4 E R — 1 ouR, AR squeeze() PR BRI
HAERE
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reshape () KA A FHAR LR .

B=reshape (A, sz) sl R/NAE sz B A DIE X size (B) . i, reshape (A, [2,3])
o A AP H—A 2 x 3 HilfE, sz WHIEDEEANICE, prod (sz) U
55 numel (A) A[F]

B=reshape (A,szl, ...,szN) ¥ A B H— szl x - x szN B, H sz1, -, szN fE RN 4EfE
SR/ ATLAFERE [ MEAANERE RN, LUGE A shit S 4e R/, ffi B
SITCEES A PRITCEBUHVCEL . B0, G5 A JE—4> 10 x 10 HFE, W
Sreshape (A,2,2, [1)E AR 100 NICEEMH— 2 x 2 x 25 B4

[ %1 3-13 ] FIJH reshape() bR &S 2 AEEAH TR
TEATSATE i A LU i)

>> A=magic (4)

A =]
16 2 3 13
5 11 10 8
9 7 6 12
4 14 15 1
>> B=reshape (A, [],8)
B =
16 9 2 7 3 6 13 12

5 4 11 14 10 15 8 1
>> C=reshape(A,8,[])

C =
16 3

10

6

15

13

11 8

7 12

14 1

it L N 2 P BT LGB AR BRI, FTRER A permute() RREL, BB E SR B ZHEEL
AR ABIEORTESRE — 4R ER A TR SRR IAERE b, 5 reshape(PREUCRIRIIIZ, Xl E S AR 2
PEAFA AL

F34bh, ipermute()BRELAT LIBAE permute()PREL PREL, 24 B=permute(A,dims)if, ipermute(B,dims)H|4f
IR AR AL

[ 5] 3-14 ] Xh Z YA AP ) FHTHEF o

TEAT AT E 1 i A LU R i)

>> A=randn (3, 3,2)

A(:,:,1) =
0.4227 -1.2128 0.3271
-1.6702 0.0662 1.0826
0.4716 0.6524 1.0061

A(:,:,2) =

-0.6509 -1.3218 -0.0549
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0.2571 0.9248 0.9111
-0.9444 0.0000 0.5946
>> B=permute (A, [3 1 2])
B(:,:,1) =
0.4227 -1.6702 0.4716
-0.6509 0.2571 -0.9444
B(:,:,2) =
-1.2128 0.0662 0.6524
-1.3218 0.9248 0.0000
B(:,:,3) =
0.3271 1.0826 1.0061
-0.0549 0.9111 0.5946

>> ipermute (B, [3 1 2])
ans(:,:,1) =

0.4227 -1.2128 0.3271
-1.6702 0.0662 1.0826
0.4716 0.6524 1.0061
ans(:,:,2) =
-0.6509 -1.3218 -0.0549
0.2571 0.9248 0.9111
-0.9444 0.0000 0.5946

3) YA S HEATR

ZYN S SECHTRRE, BEAT LU XS —ZERE f 1, Rl DU A TER, B e i
LA AR Ho

(1) sum(), mean()55 pRECH] DX ZAERCEH AR 1 AN 1 BOLERE BRG] B e 71535

(2) sin(), cos()5F PREINS Z4ER2H PGB O CR AT

(3) eig\FEFH Xt R Rz R KL, TS 22T i DUl b A — 4RV A R

[ 51 3-15 ] 2442 SHECFIs5T .

TEARATE R A LU T4

>> A=randn(2,5,2)

A(:,:,1) =

0.3502 0.9298 -0.6904 1.1921 -0.0245

1.2503 0.2398 -0.6516 -1.6118 -1.9488
A(:,:,2) =

1.0205 0.0012 -2.4863 -2.1924 0.0799

0.8617 -0.0708 0.5812 -2.3193 -0.9485
>> sum (A)
ans(:,:,1) =

1.6005 1.1696 -1.3419 -0.4197 -1.9733
ans(:,:,2) =

1.8822 -0.0697 -1.9051 -4.5117 -0.8685
>> sin (A)

ans(:,:,1) =
0.3431 0.8015 -0.6368 0.9291 -0.0245
0.9491 0.2375 -0.6064 -0.9992 -0.9294



SEMAMTT R
o — P EEHERFRAM AL

ans(:,:,2) =

0.8524 0.0012 -0.6094 -0.8129 0.0798
0.7590 -0.0708 0.5490 -0.7327 -0.8125
>> eig(A(:, [1 2],1))
ans =
1.3746
-0.7846
3.2 %EBF

$3% MATLAB E7l ||p 51

Berrh, HERERREHEI B ZEEARFRAR o R 0 RO BOTT R R O I, R — S T i

LML AR PRI ) R BT DAHE I — AR, BT, ARG R R

MATLAB 3R AEZ — W BIAE AT LA B AL BRAE R, THC v 24 55 R A R AL PR RG . T IA248

JURHHEEAS B RE 4 A 1 5 3

3.21 SCHUBREREREINA

AETRATMERE () BT AR T T AR R heonRES () S,

[ il 3-16 ] SCHCHEFEAHIA .
TEATSATE A LU )

>> A=[11 12 1 3 5 7 9 10]

A =

11 12 1 3 5 7 9 10
>> B=[2.32 3.43;4.37 5.98]
B =

2.3200 3.4300
4.3700 5.9800
>> C=[1 2 3 4 5]

C =
1 2 3 4 5
>> D=[1 2 3;2 3 4;3 4 5]
D =
1 2
2 3 4
3 4
>> E=[ ] S HE N —A 2 A
E =

3.22 SHFEFEHIN
O BSCRE WEA RE E BA 5T 22 A R A S A A 7 2

HAMDNEAR; ARBTHSS ) 00 IrATTRET—IrES ([1) W SHEEREZYE (=48
B, HIE S NOCFE R AR R, T Z B 55
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MATLAB Z8E&% (B 2h/K)

[ 51 3-17 ] EHUEREHIHIA
TEATAATE DAL 4],
S S AN TR MRS S S

>> a=2.7
a =
2.7000
>> b=13/25
b =
0.5200
>> c=[1,3*a+i*b,b*sqgrt(a); sin(pi/6),3*a+b, 3]
e =
1.0000 + 0.0000i 8.1000 + 0.5200i 0.8544 + 0.0000i
0.5000 + 0.0000i 8.6200 + 0.0000i 3.0000 + 0.0000i

1 2 3
4 5 6
>> B=[11 12 13;14 15 16]
B:
11 12 13
14 15 16
>> C=A+i*B
C =
1.0000 +11.0000i 2.0000 +12.0000i 3.0000 +13.0000i
4.0000 +14.00001 5.0000 +15.0000i 6.0000 +16.00001

3.23 FFSREREEVAER

TE MATLAB i AL ] da s8R PR 1) 2 5 i A B R g 1) et R PR AR JE 20 AR, RORE 2
FIFF5 0 SCREL syms(), (N e L —2L B AT 5728 1, FHG0E SO0 AR B — R AL 5 F0 G

[ B 3-18 ] FF5 A FERIHIA -

FEAT AT R A LU 4]

>> clear

>> syms a b c

>> Ml=sym('Classical') SO TS 45 4 Classical

Ml =

Classical

>> M2=sym('Jazz"')

M2 =

Jazz

>> M3=sym('Blues')

M3 =

Blues

>> syms matrix=[a b c; MI1,M2,M3; 2 3 5]
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syms matrix =

[ a, b, cl]
[ Classical, Jazz, Blues]
[ 2, 3, 5]

BRE: 4EME R O MHBRXAELFEHX AT, BN G TG, Hob A R BAL 6 A 23
SEER L T W S

3.24 KFEPEHVAERK

FFFRAERE, BEAIE—N M SRR, MBS SHEH.
[ 61 3-19 ) FH M S0 g AR I
TEGARES PR AL R, JHRAEN test.m L1

tes=[ 456 468 873 2 579 55
21 687 54 488 8 13
65 4567 88 98 21 5
456 68 4589 654 5 987
5488 10 9 6 33 77]
fefin 7B 1 AL T,
>> test
Ees =
456 468 873 2 579 55
21 687 54 488 8 13
65 4567 88 98 21 5
456 68 4589 654 5 987
5488 10 9 6 33 77
>> size (tes) S~ tes BIR/N
ans =
5 6 SR/~ tes A 547 6 71

3.2.5 FEFERVEISREN

MATLAB PIJERGE SRR B2 B0, BRES RIS C RS TR EHwAE, AT FEETHEH WK
R E T

1. ZHEH

H I = RNk 3-2 k.

*3-2 FHAMZ=ZAERL

F S P G v By
1 E5% PR Y=sin(X)
2 XL IE 7% FR L Y=sinh(X)
3 N ATIL Y=cos(X)
4 XU A% iR Y=cosh(X)




A

| MATLAB EgeE % ($ 2 hR)
gk
F = EElE S R v ~ X
5 S IE 5% PREL Y=asin(X)
6 S TE 5% PRER Y=asinh(X)
7 JLAR 5 PR AL Y=acos(X)
8 S A% R AR Y=acosh(X)
9 1E Y] PR % Y=tan(X)
10 XU IE Y R Y=tanh(X)
11 S IEY) pREL Y=atan(X)
12 S TE YT PR AR Y=atanh(X)
[ 51 3-20 ] e& &0 I
TEAT AT H R A LU T A
>> x=magic (2)
x =
1 3
4 2
>> yl=sin (x) ST R AE R4 IE R
yl =
0.8415 0.1411
-0.7568 0.9093
>> y2=cos (X) SRR AL
y2 =
0.5403 -0.9900
-0.6536 -0.4161
>> y3=sinh (x) STHR AR IE 5%
y3 =
1.1752 10.0179
27.2899 3.6269
>> y4d=cosh (x) SRR PR AY 5%
y4 =
1.5431 10.0677
27.3082 3.7622
>> y5=asin (x) ST SR A S IE 5%
y5 =
1.5708 + 0.0000i 1.5708 - 1.7627i
1.5708 - 2.06341 1.5708 - 1.31701
>> y6=acos (x) ST JE A A%
y6 =
0.0000 + 0.00001i 0.0000 + 1.76271
0.0000 + 2.0634i 0.0000 + 1.31701
>> y7=asinh (x) SR P S R 1E 5%

y7l =
0.8814 1.8184
2.0947 1.4436



>> y8=acosh (x)
y8 =
0 1.7627
2.0634 1.3170
>> y9=tan (x)
y9 =
1.5574 -0.1425
1.1578 -2.1850
>> yl0=tanh (x)
yl0 =
0.7616 0.9951
0.9993 0.9640
>> yll=atan (x)
yll =
0.7854 1.2490
1.3258 1.1071
>> yl2=atanh (x)
yl2 =
Inf + 0.00001
0.2554 + 1.57081

2. IREANITEL R EY

0.3466 + 1.57081
0.5493 + 1.57081

FERERE A, ISR RO B B exp()

1) $850pR%L

R AR R

Y=exp (X)
Y=expm (X)

$£3% MATLAB £7l || 55

ST SO AR L

ST IEY]

TR I U] D)

SR IEY]

ST AR I S BRI E Y]

expm()F1 logm().

SR X PR TCERR MR R e, R LA S AR R4 B AR ot A
STHAAERE X AR EORR IS v (6, MIASE X WA T

exp() R B BT A OC R AR R, expm() pRBCH SRR M R 80 il ARG 2 b = AR BT = A

P BRBOH RS R XA LA B TR IE A, HARITR WSS

(51 3-21 ] XFAEFES3 50 expm()F1 exp() RT3 88 J5 HE M SOHE B = S AR R FR 5
TEATATH AU A L R 4D

>> a=magic (3)

1.0898 1.0896

1.0896 1.0897

1.0896 1.0897
>> c=exp(a)

1.0e+03 *
2.9810 0.0027

AR a SKIEEL

1.0897
1.0897
1.0897

SRR a IR ICFSRIGEL

0.4034



56 |l MATLAB H#EEE (5 2 /R )

0.0201 0.1484 1.0966
0.0546 8.1031 0.0074

>> b=triu(a) SHMERSERS: a hRYTRM AL — Ak
b =

8 1

0 5

0 0
>> expm (b) o3RI = MR %L
ans =

1.0e+03 *

2.9810 0.9442 4.0203
0 0.1484 0.3291

0 0 0.0074
>> exp (b) SR =AM IUR AR
ans =

1.0e+03 *

2.9810  0.0027  0.4034

0.0010  0.1484  1.0966

0.0010 0.0010 0.0074
Xt E =R b 2 expm(F exp(RBREGTE, EXFALA BICEME, HAITTR NS,

2) XPEeREL

SR R 5 R R A =X R

L=logm(A) SHEAERE 2 XTBOFR ] ., HASE A AU 4. A0SR A 24 SAYEL
AR s, ABA A B9 EEXPBCR A E K, BB AR XL
SIFTENESFE

[L,exitflag]=logm(A) Sexitflag B—FrEAE, TR Logm () BREWEYE HIRS, exitflag A 0

sif, FoR MBS exitflag A 1 W, TEIHRZHHEGEFIIR,
SR & [ A 235 SR M AR S TR )

logm() PR expm()BRELAY BB
[ 61 3-22 ) Jexd Pt Saad, FxTa Rt g, 15205
TEATATH L AP A LR 64

>> x=[1,0,1;1,0,-2;-1,0,1];

>> y=expm (x) S AR PR AR A
y =
1.4687 0 2.2874
3.1967 1.0000 -1.8467
-2.2874 0 1.4687
>> xx=logm(y) SXTETAS A T AT AL, 158 xx S TR x
XX =

1.0000 -0.0000 1.0000
1.0000 0.0000 -2.0000
-1.0000 0.0000 1.0000

logm()PREIE: expm()PRECAYIIZ Y, IR IAS 2 A9 25 R -5 U FFAH A5 o



3. BHEH

$£3%E MATLAB £#7l || 57

SRR AR S R B . BB S R S R
S st R ) R RS R

c=complex (a,b)

c=complex (a)

SHIWASEE a Fl b GRS ¢, c=atbi, c 5 a. b E[RIBI S 8HERE, 4N
SR b EE 0, c K2 NEE, W c=complex (1,0)iRMEIE% 1,
%isreal (c)iR[E false, I 1+01 NIR[EIS2%L 1

SHIASEL a fEREE c TS, c BB 0, {H isreal (a)iR[A] false,
SRS ¢ B—NEH

[ 51 3-23 ] B4 % 3+2i Fl 3+0i.
TEAT AT 8 AR A L i)

>> a=complex(3,2)
a =
3.0000 + 2.00001
>> b=complex(3,0)
b =
3.0000 + 0.00001
>> ¢c=3+01
c =
3
>> b==c
ans =
logical
1
>> isreal (b)
ans =
logical
0
>> isreal (c)
ans =
logical
1

SEIHE R 3421

SH complex () BREAIAE S 3+01

S EIANEE L 3+04

sb MIMEYS c M4

g
fFm
I
&

%0
o
X
&

B b5 ¢ M5, {H b JEH complex()PRELENERY, JETEE, e JE3HL
KA R R E A FAE XA T

Y=abs (X)

sY 25 x BRI X FROTER RS, BREOR A ; Wk x
ST RER, HREUREIEHHEUE, B sqrt (real (X) . 2+imag (X) ."2)

[ 5] 3-24 ] SRIZ %0 3+2i HYME{E
TEAAATE A LL R 34D

>> a=abs (3+21)
a =
3.6056

SRR 3+241 [IRME

SRALB I B R B A IS R

Y=conj (Z)

iR z POCREMEIHEE, Bl coni (2) = real (zZ) - i*imag(2)



58 |l MATLAB HHEEE (£ 2 /R )

[ 5 3-25 ) 3K &% 3+2i yFLHEME
TEAT AT O R ALY R iE4]
>> z=3+21;

>> conj (z) 93K 3+21 AYFLAE(E

ans =
3.0000 - 2.00001

TR IR, T 2 OSSR « MR RN
33 HFSiEH

MATLAB AU BRI EAE N GORAUE, AT 528 iR SRR AT S0 4 . il MATLAB
WP Zia 5 Iae, AT RRIERLAT A AT S Ber MBI AT S A RIS B, X 7E A RBL A5 TR
eI A A R E A S ST L

331 HSHR

PR G — PR B AY (sym 268Y), HDRAAEARIAFEUEN FARAT S CGlE 2 RS BUNG 19E
CFRE RHAAFH ). AP MR LLREFF S (FF9 BN, fF52a . f75 ML LSSk
X (FFHRBA . FF5 IR 54 ).

TE MATLAB 1, F55 X2 0] FIH sym( ), syms( )RS, A class( ) pRECN K EE 7 FOHRAEXTS h f]
FPEAEXT R | B AT S X RAAL (B sym JEAY ),

TE—1 MATLAB 27, ENFFSX RIS H &= A58 . M9 RS RAA, HwmEl
H sym(). symsO)PREIMARLE, BIEIEE,

sym( ) PR A A AT .

S=sym (A) SH A B — TSNS s, HIAR sym ZeA!

S=sym ('A") SUIR A (R HE|S ) B—Ar (H) SBERE M SEER R, W kAl
ST GRS X4 WR A GBS ) B— 748, i WD 4 o e i
S BT E X 5

S=sym (A, flag) sl s=sym () o FIIF AT EX LT E £lag #3K

S=sym('A', set) sla] s=sym ('A") o FIJE AT SITGNHE set FEEMER

flag FJHCLL T 32E30 «

o 'd F AT B R TR SRS R

o 'o'——iff (EUEITERS 0) AR MAHEIR;

o TN A
o BN, SR A R HTE R L SRS SN E A p A o BB plg . ppif

sqri(p). 2'p. 100q FRMERZ —.
set ATICLATR “FREPE” 1B .
FRE A N IE R SRS A8 b
BRE A NSERIFF S AL EE
FRAE A RTS8

® 'positive’

® 'real'

® 'integer’



BRIE A WA BERT S8
syms( ) BREL I S AT
syms sl s2 s3 ..

class( ) BREL Y I AR AT

str=class (object)

® 'rational’

set

R3-3 HIEMRER

% 32 MATLAB £

o7 set HHEMTREST — P ENMFEXE s1, s2, ..

SIR AR A B X RARRUG T4 &, B X QAR 3-3 Pon

v

& W x =B & X B
cell cell 40 struct ey AP
char FATEA uint8 SELANHAT5 B AR
double XUNE BE T BB 21 uint16 16FL AT S B AR
ini8 SILAAF 5 B A A uint32 AT SR AN
intl6 160 A R B 2] <class_name> FH PR LR 267
int32 32 AT B AR <java_class> JavaX % fijavads £l
sparse S (U Rt e sym ERENOE

B a

[ 1 3-26 ] XJEfEfE 1/4 QIEEAF5 X G IF kil Ficdis i S8y

FEAT AT E H AR U A A LT i), BEEAFSXF GO s 1y 267
a=1/4;

b='1/4";

c=sym(1/4);

d=sym('1/4");

classa=class (a)

>>
>>
>>
>>
>>
classa =

'double’
>> classb=class (b)
classb =

'char'
>> classc=class (c)
classc =

"sym'
>> classd=class (d)
classd =

'Sym'

FERUR BT RAUEZEAL; b R TATRAL; o 5 d AT SRR
[ 51 3-27 | RIERTTXIR, WEFAF S GIL MR 2S5
TEATATET RIS AL R 14D

>> al=[1/3, pi/7, sqrt(5), pitsqrt(5)]

al =
0.3333 0.4488 2.2361 5.3777
>> a2=sym([1/3, pi/7, sqrt(5), pi+sqgrt(5)1]1)
a2 =
[1/3, pi/7, 5°(1/2), 189209612611719/35184372088832]

59



A

Il MATLAB E8EE % (% 2 h7)
>> a3=sym([1/3, pi/7, sqrt(5), pi+sqgrt(5)]1,'e")
a3 =
[1/3 - eps/12, pi/7 - (13*eps) /165, (137*eps) /280 + 5~(1/2), 189209612611719/
35184372088832]
>> y=sym(2*sin (x) *cos (x))
y =
2*cos (x) *sin (x)
332 BHens
AR A A — ML ME R AT, RIS B RIS, BORAT LA — M 5 ik i
— PSR, SRR B RIE A AR R, fH5 8 E S MATLAB $UE 12 55 00 BUE 28 1 24 FR Y iy 44 B0
DU AH [+

(1) 2B DL SR TR . Fer AN mZe 2 i ;

(2) Ap 4 N ASEE T3k

(3) HAMERANFRREART 311

(4) MATLAB X453 K/NE HEFHE,

£ MATLAB H, [A#£ AT LU sym ()8} syms( ) pRETHE S AFF 578 i

[ %1 3-28 ] FH sym( )5 syms ()PREUEE ST A7 548 & alpha. beta, JFRGMEEAYZEAY
FHREAr S sym( ) BIEAF S X5, TEar 2178 H i A LU 54

>> a=sym('alpha')
a =

alpha
>> b=sym('beta')
b =

beta
>> classa=class (a)
classa =

"sym'
>> classb=class (b)
classb =

] Syml
F syms( ) BRECQIEAT S X IR BE A2 AL, TEar 475 Hhd AL R A

>> syms alpha beta;
>> classa=class (alpha)
classa =

"sym'
>> classb=class (beta)
classb =

lsyml

BT SE)E AT ABIABIE ST 42 alpha, beta 2455 X 4250
[ %51 3-29 ] *%E%A{”” alz} FIFTHN A I RERAEAR

aZ] a22
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v

i 4 T AL R

>> syms all al2 a2l a22
>> A=[all,al2;a2l,a22]

o—
[ all, al2]
[ a2l, a22]
>> DA=det (A)
DA =

all*a22 - al2*a2l
>> IA=inv (A)
IA =
[ a22/(all*a22 - al2*a2l), -al2/(all*a22 - al2*a2l)]
[ —a2l/(all*a22 - al2*a2l), all/(all*a22 - al2*a2l)]
>> EA=eig (A)
EA =
all/2 + a22/2 - (all”2 - 2*all*a22 + a22”2 + 4*al2*a2l)”(1/2)/2
all/2 + a22/2 + (all”2 - 2*all*a22 + a22”2 + 4*al2*a2l)”(1/2)/2

3.3.3 FTFSRENIRE
MATLAB $CHGESEH, B kst e it . B i . SO0 SRS 0 (0 M 38 4234 402 T R

FRFN. M MATLAB f5 525, fFoRkaUemff s E ., fH98e . 75 BB RAT sl AR AL
e AP AIBESREPUE S8

i,

P RBANAPIR: FF5REA S . fF5 REOREES, M S RS 50, 78 MATLAB
[E AR A sym( ) BRI 775 #0850,
AEFREXE/FSHAEMNEL
[ 51 3-30 ] QIS R (1, 2. 13, 4 JERIAT S0 L2800,
FUFH syms()F sym( ) PRELBI ST 5 pRECTRE BRI 2R, Fedr 178 K P A LU iER]

>> syms n x T wc p z;
>> fl=n*x"n/x;
>> f2=sym(log(T)"2*T+p) ;
>> f3=sym(wc+sin(a*z));
>> classfl=class (fl)
>> fd=pit+atan (T*wc) ;
classfl =

'sym'
>> classf2=class (f2)
classf2 =

"sym'
>> classf3=class (£3)
classf3 =

"sym'
>> classfd=class (f4)
classf4d =

lsyml



A

MATLAB Z8E&% (B 2h/K)

[ 3-31] BIEATS IR el €2, €3, ed FFAHNAT SR GAZEAL

FIHT syms ()F1 sym( ) e& BB AT 507 B FAG N Bs O 22 . a7 1 H RO A LU T 1A

>> syms a b ¢ x y t p Dy
>> el=sym(a*x"2+b*x+c==0)
>> e2=sym(log(t) "2*t==p)
>> e3=sym(sin (x)"2+cos (x)==0)
>> ed=sym (Dy-y==x)
>> classel=class (el)
classel =

"sym'
>> classe2=class (e2)
classe2 =

'Sym'
>> classe3=class (e3)
classe3 =

"sym'
>> classed=class (e4)
classed =

"sym'

2. FERHBHKRNES

TERABYY . eREEAAL R . TR, e AL R AT A FEAEE FASRIIEOL T, 1518

Berw i, QAR AR NG RSO, IR ECOA T RFRRERILAS, W wl xy vy, 2 5.

FE MATLAB 1, 1T LIH] symvar( ) BREFEX B 2D B — AR5 2Rk i A A48 i, O TR
E SR AT R SRR A S E Y

symvar( ) PRELH I A AT S

symvar (£, n)

STRECE I B ERT S B £ P 0 DN AR, M n=1 BF, N £ PiifET Rk S
Sx UL I FHE; AAPIADTHE < MBS, BEIRH—1; 24 n B0OAR, 4

s PR SR
symvar (e, n) STREE S B ERF S T e T n AN HAZR, HAR L
[ 61 3-32 ) W5 eREL£1. £2 iy A8
TEAT AT H PR U ALY TR 4]
>> syms kmnwy z;
>> f=n*y“n+m*y+w;
>> ansl= symvar (f,1)
ansl =
y
>> f2=m*y+n*log (z) +texp (k*y*z) ;
>> ans2= symvar (f2,2)
ans2 =
[y, z]
[ 51 3-33 ] HERS T el 2 THYHZR
TEAT AT H H PRI ALY TR 4]
>> clear
>> syms a b ¢c xp gt w;



%33 MATLAB E#t 63

v

>> el=sym(a*x"2+b*x+c==0) ;
>> ansl=symvar (el, 1)
ansl =
b4

>> e2=sym(w* (sin (p*t+q))==0) ;
>> ans2=symvar (e2)
ans2 =

[ P, 9, &, Wl

334 [ST=EHiR
subs( ) FRECTT DLST AT SR BH e, AR SR QT

subs (S, old, new) ST S FRIAR s T old Bl new.old —ERAT S FRIANX s IS SZE R,
snew Al LA S48 . 554w, SO ESUE . BEHA %
subs (S, new) SH new BT S FRIAK s PRI B AR

[ 613-34) OH f=ax" +by+k , WX HITT: OFSAEFM: a=sint. b=lho. k=ce™”; OFF
SHEE: n=5. k=p SHEBAEH (k=1:1:4),

FEAT AT H AR YA ALY T i)

>> syms a bcdknxywt;

>> f=a*x"ntb*y+k

Tt =

k + a*x™n + b*y
>> fl=subs(f, [a b], [sin(t) log(w)]) sEfha. b
fl =

k + x*n*sin(t) + y*log(w)
>> f2=subs (f, [a b k], [sin(t) log(w) c*exp(-d*t)]) sEffta. b, k
f2 =

c*exp (-d*t) + x"n*sin(t) + y*log(w)
>> f3=subs (£, [n k], [5 pi]) sFHin, k
£f3 =

a*x"5 + pi + b*y
>> f4=subs (f1,k,1:4) SEH MR
f4 =

[ x*n*sin(t) + y*log(w) + 1, x"n*sin(t) + y*log(w) + 2, x"n*sin(t) + y*log(w) + 3,
x"n*sin(t) + y*log(w) + 4]

GBS AR AT L R E B S, W DU R R 7 S8
[613-35] B f =asinx+k, KK a=1:1:2 55 x=0:30:60( ° )i} sREL £ FIME
AT AT 1 RUC A LT 1]

>> syms a k x;
>> f=a*sin(x)+k;
>> for a=1:2;
for x=0:pi/6:pi/3;
fl=a*sin (x) +k
end
end



64 ]l MATLAB HaEEE (£ 2 /R )

BP9 1A (Ha=10) JFRZRINT,

Tl =
K
£1 =
kK + 1/2
£1 =
kK +3%(1/2)/2
PP 24 (K a=20) FHZRINT,
£1 =
k
£1 =
kK + 1
Tl =
kK + 37(1/2)

3.35 FFSHRERAYENR

ZRAT TN B R R R BN , TR EOR AT 5 Rk R b i e e o BfE i .
double( ) BREL AT LA S W0KT BE BB 5 0T digits( ) eRECAT LAAS 298 2 K BE ARSI BB 3 ] vpa ()RE0T
PN TR IA XA s numeric( )R] LRS- XT G 4 A BUE IR . BRG] digits( )5 vpa( )M
A eREOT DLSE BT A ORI e . 3 LA R I FEAS X0 T o

double (C) SKEATEH B C RN RURS FEAUE

digits (D) S E AT ECH D I RUERE

R=vpa (E) sk digits (D) REGEH, AEHARE T, KM SEER E IRERHENEUER, AR
% [ PR BB A A5 X 2 28 A8

R=vpa (E, D) SRR E 1Y D OIS BEEUESR, IR B BUE R BT 5 X 5 287

N=numeric (E) SEAE AN SRR E H e double BUF I S EUEE X, 5 N=double (sym (E) )
S FH ]

[ 4] 3-36 ) iHELUT 3SR EIE: ¢ =V2In7 | ¢ =7tsin§e"3 Loy = e AL SRR UK

Eiﬂ’éﬁ(ﬁ
TEAR AT R A LU R TR A, 3R T RURS B BB e 4t

>> syms cl c2 c3;
>> cl=sym(sqrt(2)*log (7)) ;
>> c2=sym(pi*sin (pi/5) *exp(1l.3));
>> c3=sym(exp (pi*sqrt(8)));
>> ansl=double (cl)
ansl =
2.7519
>> ans2=double (c2)
ans2 =
6.7757
>> ans3=double (c3)
ans3 =
7.2283e+003
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v

>> class (ansl)
ans =

'double’
>> class (ans?2)
ans =

'double’
>> class (ans3)
ans =

'double’

Blc,=2.7519 . ¢, =6.7757 . ¢, =7.2283¢>, FH EAITHBR XU B RUEAE
[ %1 3-37 ] {3 S5t e, = P B, NS5 AL TR E 8 (145 18 ROk L HORS TSR .
TEATAATE ORI A L T i A), R TEUE
>> c=sym(exp (pi*sqrt (79)));
>> cl=double (c)
cl =

1.3392e+12
>> ansl=class(cl)
ansl =
'double’
>> c2=vpa(cl,8)
c2 =
1.3391903e+12
>> ans2=class(c2)
ans2 =
"sym'
>> digits 18
>> c3=vpa(cl)
c3 =
1339190288739.15283
>> ans3=class (c3)
ans3 =

lsyml

3.3.6 FTFESRALE

fE MATLAB H, $24L T 2555 BT i ek, =g . SIFFZEI . 455 RB0
JeFt . F 5 RTS8 0%, BATERER IR A

1. factor()e& %k

factor() PR EUH TAF5 RIBA MY o0, H AT

factor (E) XTSRRI E TR SR, IR E G SETA TR AL, MR R AR R oA

SMFRT 252 BRI /MR, Al H factor (sym("N”))

[5]3-38) B4 f=x"+x" —x—1, &% HIEATH 0

FEATA AT E RIS A DL R iEA], 7R 00

>> syms X;

>> F=x~3+x72-x-1;



66 ]l MATLAB H#EEE (5 2 /R )

>> fl=factor (f)

fl

[ x -1, x + 1, x + 1]

Bl f=x’+x"—x-1=(x=D(x+1)>,

2.

expand()E& £

expand()PRECH T47 5 FRA I, AT,

expand (E)

[13-39] I/ =(x+y) . HAFHURTF
FEAT AT H H PRI A LL R iR A), 3EF7 R IT.

>>
>>
>>
fl

syms X y;
f=(x+y)"3;
fl=expand (£f)

X"3 + 3*x"2*y + 3*x*y"2 + y°3

Bl f=(x+y) =x +3x°y+3x° +1° .

3.

collect()ea £

collect() BB T4 5 RN FZIE I, HA A% F .

collect (E,Vv)
collect (E)

[ 61 3-40 ) TV f = —axe™ +be™™ , AT H R T 4T
TERTAATH O R AL T4, 2RI 401

>>
>>
>>
fl

syms a b c x;
f=—-a*x*exp (-c*x) tb*exp (-c*x) ;
fl=collect (f,exp(-c*x))

(b - a*x) *exp (-c*x)

JI f =—axe™ +be™ =(b—ax)e™ .
4. simplify() %L
simplify()PREUH FA7 5 8 fb iy, AT

simplify (E)

[ 1 3-41] ikX} ¢, =sin® x+cos’ x H e, =" P PA1LH kM.
TEMT AT 8 RS AL R iER], 148 B0

>>
>>
>>
el

>>
>>
e2

syms x n c alph beta;
el0=sin (x) *2+cos (x)"2;
el=simplify(el0)

1

e20=exp (c*log(alphtbeta)) ;
e2=simplify (e20)

(alph + beta)“c

S FRIBXE P v MR RS I
LT RIEK E Tl symvar () REHE BN R R BE I

S RIAN B iz 2 E L R TR a1

ST REA BT, WHTZUEORA =M 38R BOmx e o T

i
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Bl e, =sin® x+cos’ x=1Fle, =e™ " = (a+ p) .
5. numden()E& %L
numden()@ﬁﬁﬁ?*ﬁi%;&ﬁiﬁ ROiE Sy, HEREERIR,
[N, D]=numden (E) S-SRI By, LRI EEEEST N 508 D, IS TS

SRR BB R 2 IO . REE MR n/D, RIRAHSFAA B il
SOMEER . BT SIENREISE, MGRE B Y5 7T N

[613-42] CR1 /=42 BRRFILIE T 53
ky  px

TEAR AT H R A LA R 18], #1738 57 .
>> syms k p x y;
>> f=x/(k*y)+y/ (p*x) ;
>> [n,d]=numden (f)
n =

p*x"2 + k*y”"2
d =

k*p*x*y
>> fl=n/d
fl =

(p*x"2 + k*y"2)/ (k*p*x*y)

>> numden (f)
ans =

p*x"2 + k*y”2
— X y _px2+ky2 N 74 arang s | . A 74%” ‘ﬁ ‘%/ /\

Bl f=—+—="— | TN INSEHT, (GRRGE S5
ky px  kpxy

6. horner()iE %
horner() PR AU TXIAF5 RIA XA TIRE AL M, HIMHEIT .
horner (E) SHAF T RIA K E B EARkEX
[ 6 3-43) A f =—ax® +bx° —cx’ +x+d , W REEARKAK,
TEAT AT PR A DL R i8], R o i B IE ki
>> syms a b ¢ d x;
>> f=-a*x"4+b*x"3-c*x"2+x+d;
>> fl=horner (f)

fl =

d - x*(x*(c - x*(b - a*x)) - 1)
Bl £ =—ax* +bx’ —cex* +x+d =d — x(x(c —x(b—ax))-1) .
3.3.7 FSIzHREVENRE
1. char()eE %]
char() PRECH TR BUERTS: . F59 X G 7 4, AT .
char (S) SHEEUEN AT 5 RS s HA N FIFN S
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[ 51 3-44 ] WO EUEXT S ¢ = 123456 FIFFSRIR f=x + y + 2 el N TR 4
TEAR AT H R U A LU TR A
>> syms a b ¢c xy z;

>> ¢c=123456;
>> ansl=class (c)

ansl =

'double’
>> cl=char (sym(c))
cl =

'123456"
>> ans2=class (cl)
ans2 =

'char'

>> f=sym(x+ty+z) ;
>> ans3=class (f)
ans3 =

'Sym'
>> fl=char (f)
fl =

'x +y + z'
>> ans4=class (fl)
ans4 =

'char'
JEBUE X 5 5755 X QI E R 4
2. pretty()EEEL
pretty()BRECH T LA 2 B 7 B 5 ik, H AT .
pretty (E) sUUSR “BWE” FXERFFSEREX E (B SHRE)
[ ] 3-45 ] 345 MATLAB #5535 f=ax/b+c/(d*y)Hl sqri(b2—-4%a*c)LL IR “BE” FRER.
FEATAATE TP R A LI R iEA], 9H7 “BE” B8R,
>> syms a b ¢ d x y;
>> f=a*x/b+c/ (d*y) ;

>> fl=sqgrt (b"2-4*a*c);
>> pretty (f)

@ a x

el 4 -

dy b

>> pretty (£fl)
2

sgrt(b - 4 a c)
B g =S fi=b —dac .
)y

3. clear&#
clear PREUH FIEHE MATLAB TAE=s [a)2r & Flp e, FHOEAEUT .,

clear
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RN ASEMA, HIREREE MATLAB TAEZS (B A oA e F R B 3l % & T HT
ZH, LIRJESE MATLAB T AEZS (8] H A A7 A8 A8 1 TR EGE i 3 R Y -

3.3.8 WIPMFENRSREZE

MATLAB PHFIEEE BT R B R8 2 & REus BRI REUa 5.

1. E4RIEE

Wziy (AZEE) WEE z=Ay), My Xi&Ex ( HAZR ) REE y=i(x), Wz X x BIEEL z =1 (G (x)AE

2 XF x R G PREL oK 2 XF x B A pREL z=A () B RRMUAE R & R EGE
MATLAB K& & BREU pRECA compose( ), FHIE M0 .

compose (f, g) oM £=f (x), g=g (y) R AE S EE £ (g (v)) ., B g=g (yv) 1CA £ (x)
sHIRY x, H x A symvar ( @%ﬁﬁﬂiﬂ’]fﬂﬁﬁ AR Er, v N symvar () bR
SHOfE g WAL R

compose (£, g, z) %Y £=£ (x), g=qg(y)NREILL z N HARNE GEE £ (g(2)), RIH
sg=g (y)RA £ (x) T x, H g(y) THEZEREy SN 2

compose (f, g, %, z) sIfiElR] compose (£, g, z)

compose (f, g, t, z) 8 F=£ (t), g=g(y) FHEFILL 2 h HASRNE AW £ (g(2)), BN
sg=g (V) UA £(0) i t, H g(y) PRIAZE v il 2

compose (f,h, x,y, z) SHIRER compose (£, 9, z)

compose (f, g, t, u, z ) M £=f (t), g=g(u)FHREILL z JAERNE AR £ (g(z)), HH

sg=g (W) fRA £ () TH £, Hg) PHHZ iuﬂﬁﬁwz
[ 51 3-46) B0 len(%j*ﬂgzucos v, KRHE GRS (9(x) F1 f(g(2))
FEATAATE AR A DL R A, A pR%

>> syms £ g t uxy z;
>> f=log (x/t);
>> g=u*cos(y);
>> cfg=compose (£, g)
cfg =

log ((u*cos (y))/t)
>> cfgt=compose (f,g, z)
cfgt =

log((u*cos(z))/t)
>> cfgxz=compose (f, g, x,2)
cfgxz =

log ((u*cos(z))/t)
>> cfgtz=compose(f,g,t,z)
cfgtz =

log (x/ (u*cos(z)))
>> cfgxyz=compose (f,qg,x,y,2)
cfgxyz =

log ((u*cos(z))/t)
>> cfgxyz—compose(f,g,t,u,z)
cfgxyz =

log (x/ (z*cos (y)))
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2. REHIEE

Wy S x(H 2 )R y=Ax), &8 y SYEAZRR, x SVERE Wi BT e 1Y sR AL x=/(y) M AE R
B AW B RRE, T A PR B RS

TE[R]—AApR Z R, B4R R y=/0) 5 S PR x=j(0) 3[Rl — BB o Gl H4E x HPEA G, THE y 41ER
B, WUCERE x=i(0)5 R y=i(x).

MATLAB HEHERR 52 BR B A BRECHN finverse( ), FLIR AR,

g=finverse (f,v) SIRFTSRREL £ 1Y HAS RN v R PR g

g=finverse (f)  SRFFTRREL £ BIBREL o, 5 RREL £ AHVEE x, R g WRAZREL HA 9 (f (x)) =x

[ 5 3-47 ] K e&EL y = ax + b IS REL,

TEAT2ATE F R A LA T T RoR SRR

>> syms a b x y;

>> y=a*x+tb;
>> g=finverse (y)

g =
-(b - x)/a
>> compose (y,g)
ans =
X
E sk —(b—x)
LR BN y = . He(f())=x-

34 XRREZHEIEZHIZH

MATLAB Hiz A FEEARIZE | RRBEAEHZE ., fIHNATEREE, THNFRRBHEMNE
s, RABENIEAT AR, W2 s B R g ERs T E i, LRieH
FZ R Ia )R [P 25 AL 2R (1B A, 0 RFZHA ).

341 XARIEE

TP AE T E LR NN KNER, DIRERF T TAE, R EEEAR AR
LT, MATLAB FPAYCRIiBELFINGE 3-4 s

R34 XREEF

E 8 Bl & ® | & 6 S5 S5 13 PR 152 R

< INTF A<B (1) ARIBESEARE:, S5 2uh1 (1) 800 (8 Atk
P INFHLET | A<=B (2) ARIBHRZE A Jgbidit, — A W8], WARE SR R TEE 51t
N T B B, BN GBI R AL, FEP A TR U 1550

. (3) AFIBY BN, WAAT. FIE IR, ARIBAXTA JGEAH L
>= RTHET | A>=B | gy ooy 5 AckBATAIMIANOECAL, e 70 2B 1 50
== ES A==B (4) = =Fll ~ =IBF 5 5 AR R ST, s R
~= NET A~=B R

s 2 R, MATLAB SRR A AR SC R, (Bl L RsRE UE
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AR Z EHO AR, AR 3-4 RIS RENIAKER L, RRBEIRICE M —WisfHgi R, Fdnx
Rz B T Al — s 20E S T T e LR R
MEERCH AL, OC R AT SR X B LU PN B A X R T R AT LA, PRI LR B L
S W BAT AR R R
[ % 3-48 ] MATLAB X RizHE .
TEAT AT 8 F R Y ALY T i)
>> 5>=4
ans =
logical
1
>> x=rand (1, 4)
x =
0.8147 0.9058 0.1270 0.9134
>> y=rand(1l,4)

y =
0.6324 0.0975 0.2785 0.5469
>> x>y
clinE =
1x4 logical %t
1 1 0 1
==

(1) RBEAAHEERFHXZBAFEABANES (==) , MEAFH (=) £MATLAB P2 X
TXAB 69 455 5

(2) BRBAANFEHAGTHFNELZEE, W THFEARNABY RN TR 209 5E, EREFKR
P RIFREABERRRANEEHATHE, MARRKT. DT o0 55 AL 2 — AN 2
FEHRNZ A,

342 BIEIEE

e FIE T [ () 4 VB R (BB AR ), 3o R R 0B RS T L o S S A A
TR R FIAT, AR U T T 4 S e e i I R 1 e

MATLAB H B2 BA B LR MBS . FER BT | BALE LS 3 2, BRSSP RE
T PR B A2 AR B R R 25 5

1. BATEMIBIBEE

3 3-5 i, SBATCENGBHGE A 3 B (&), @i (1) A (~). FPAEM
HAZ A, WA RS 5iE5, SRR BB R, N spA R s,

#3-5 BITUEMBEEERN

E B % % %= fl
. 1&0:1% [710

< . WA SR | &f;im
S 5B IR TT L B ORI | SR B R, I [ B
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sk

E B % % m; %= fil
. 1103% 1] 1

WSy, W RS l@iiﬁl
B G IPIATEE A B, R B, 7 U3 (6] 4 2 e
0101 [710
i AR, o H B ~LEJ0
2 IRV TE NS N, SR B, AR [ 2 ~O3EH 1

HE XREWEHL B, WARALERTRAEL, AR AL G 2HA, ®E

RN EA AR 89 R

[ 51 3-49 | BAILRIYZHIZH .
FEAT AT AR A LT 1]
>> x=rand (1, 3)
x =

0.9575 0.9649 0.1576
>> y=x>0.5

y =
1x3 logical %t
1 1 0
>> m=x<0.96
qil =
1x3 logical %4
1 0 1
>> y&m
ans =
1x3 logical %4
1 0 0
>> y|m
ansh=
1x3 logical %t
1 1 1
>> ~y
ans =
1x3 logical %t
0 0 1

2. BRBREIEHE

MATLAB H R Z A WA : 235 (&&) A (1), PR e TS S RE AT
W BN IR RIZ AL, ARG O T, AR AR IE AT 2l D — L2 AR P A R A

NS HEE SR EGERZEE (%) i, ZES5EEARMZEEL (1), HUHNR B2
ik (0),

&I FATHIE I X —45 5, USH@AME | DREEOy RN, EHGR RZAER, AL
S 2 R R QUsAATIEATATE O PRSI RO SR, SRR BT 24

ST OLEML, 425 1 MREEC AR, EROR R E, MAHLITRSE 2 MR |
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Be = i (1R R O 0 = N TR U (2 G T S N =5 ptoa = 451
PRI B AT N 3-6 PN

%36 EREBEIZEN

Ez B & 17 i

&& Y., M IMRMEBC IR, TESREE, w0 F&

I W M UMRERCY B, TESREIE, [
R, FEARE S BT LA TR N s AT s BACRE &, EShRmied, —maEH

PR B AT

[ 61 3-50 ] HEf2ZHEIEH
TEAT AT AP RO A L R i)

>> x=0

x =
0
>> x~=0&& (1/x>2)
ans =
logical
0
>> x~=0&(1/x>2)
ans =
logical
0
3. EAiZiEIzE
B R AR X A U R R S TR AR B AT, PR NLE S W R B
T HIEES . MATLAB g 2 5 R B 2 3-7 iR

%37 FLBEIEEEE

BF] # i ]

btanday) | ENAEHRS, aRIb BB EH ORI, SR, IR AL AT i
randia, N | RS

bitortaly BB, aFIbi — PEREC S OMGE 0, AR, FRHE (B 5T 1 — e
rond 4N | RS

— B, BBl R IR, SR A0 B 1 L R [0, MR
rempia FEHE R IE EE B 19 BB R R S i

oy | ERCERRSTIL, oFb i AR 0, SR I, IR A S
R, g | RS

[ ) 3-51 ] B2 KA
TEATA AT 1 Hd A LL R iEA]
>> m=8;n=2;

>> mm=bitxor (m,n) ;
>> dec2bin (m)
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ans =

1000
>> dec2bin (n)
ans =

10
>> dec2bin (mm)
ans =

1010

3.43 EHKRE
BT R R S S BT 2 A, MATLAB B0 T HAb 56 2 5 18 s, ELAR I 3-8 k.

*3-8 XRSEBEERY

I it M

xor(x.y) SEEE . xEyIEFEDREN, <Ay ) BRI )R [0

any(x) WRAE—A D, BT REAEE, REL; HEET RS AIERITR, &R
all(x) WIRAE— i, PranRIEE, BEL; B EFI A onEIES, &N

[ B 3-52 ] &R 5B RE) MATLAB N .
TEAT AT AP AR A L R i)

>> A=[0 0 3;0 3 3]

A =
0 0 3
0 3 3
>> B=[0 -2 0;1 -2 0]
B =
0 =2 0
1 =2 0
>> C=xor (A,B)
C =
2x3 logical %4l
0 1 1
1 0 1
>> D=any (A)
D =
1x3 logical %t
0 1 1
>> E=all (A)
E =
1x3 logical %t
0 0 1

B T X BEpR B0, MATLAB S $24E T Rk, MR (a5 001 A e, IR BB HRME, G0k 3-9 FiF
N, BRFRE, RBAEANA.
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# 39 MiXEE
LR ' A EER w
finite() JURAR, & WA isnan() JURAAEM, R FIE{E
isempty() | B ohZs, R isreal() ST, I B2
isglobal() St R, R REH isspace() TR NZRETAF, IRMIEE
ishold() BT E R A EON', 3R ] A4 isstr() SN —AFAFR, R R
isieee() THANPITIEEER RIS, R0 H(H isstudent() MATLAB 224 7, iR [B] BE
isinf() JTCELFH K, RMIEAE isunix() HHEHUNUNIXR S, R IFEEE
isletter() JCER AT, R IEAE isvms() HEHRVMS RS, &[] EAE
3.44 TREFIULTR

MHAL S POE T —HE, BHZ R MEE &S H— MATLAB FikzUn), s8I ey

A WSS P )

% 3-10 MATLAB =EFBIMLERF

% 3-10 9 T iz BAF I ey .

N

i

(R I ).

~ (CHEFERR ).

b
l

L}
(&)

(AR )

~ (ZHAE)

L CRBRD N (ZERR ),

A (R ). 1 CBEABR ).

N (B AEBR)

+. - (F5BH)

<, <=, >, >=, == ({EETF).

~= (F4%F)

& (2HY)

| (24

A\ 4

&& (Fers)

fi

Il (Sepkak)

1E2 3-10 ", BRI ILeuy i 2R, [ —4r i &s s A AR e g, TRt R — 251
A S e AT IS S as S A S

3.5 XE-IH

el

FR 0 B RS54 . MATLAB 8854 |

R R MZ B H .

AR MATLAB i 5 FP AR EE, HAp R E MATLAB Hha F st A7 Flliz 35
Aph | SRR, B TSR RIET, MATLAB 632



